OCAXOEHUE TBEPObIX

YACTUU B XKUOKOCTU U

FA3E NOO OEUCTBUEM
CUIbl TAXKECTW



* Uenb paboThbi:

» JKCNnepumeHTarnsbHoe onpegeneHune
CKOPOCTU OCaXXAeHUsa TBepAblX YacTul, B
XNOKOCTAX B 3@aBUCUMOCTU OT AnamMeTpa
yacTtuy, nx doopmbl U PU3NYECKUX CBOUCTB
YacTuLbl N XXNOKOCTH.



* TeopeTunyeckas 4YacTb

* B cnyyae ocaxgeHua menkogmncrnepcHbIX
TBEpObIX YacTuL, B ra3e unm }XnakocTu,
HabnogarwemMcs npu rugpasfinyeckon u
NMHEBMATUYECKOWU KnaccudukaLrumu,
ra3004YNCTKE U pasaernieHnn cycneHs3unu,
OCHOBHOW XapaKTepUCTUKOU npoLiecca
ABMAETCH CKOPOCTb ocaxaeHmsa W ..



[1ns pacyeTa CKOPOCTU Oca)kaeHus noa AencTBUem
CUMNbI TSHKECTU MOXHO MUCMNOb3oBaTb OOLLYO ANs
BCEX PEXMMOB OCa)XAeHNSa 3aBUCUMOCTb:
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JKCnepMMeHTasribHO YCTaHOBNEHbI TPU peXMMa
N3MEHEHNA KOSIMAPULIMEHTA CONPOTUBIIEHNS € B
3aBUCMMOCTU OT Ynucna PenHonbaca.

B nepBon obrnactu -naMmmHapHOro ocaxXgeHus -
npu Re, . < 2:

¢ = 24/ Re,. (2)



Bo BTOpOun (4acTo Ha3biIBaeMoW nNepexonHomn)
obnacTtn B npegenax usMeHeHus
2 < Re, . <500:

¢ = 18,5/(Re,.)%° (3)

B Tpetben obnacTtu - pa3BuTon
TYPOYNIEHTHOCTU - B Npeaenax u3sMeHeHus
500 < Re,. < 20000:
¢=0,44 (4)

OTU 3aBNUCUMOCTM cripaBednmBbl AN
ocaXgarLnxca OANHOYHbIX cdepunyecKmnx
yacTtuy guameTpom d-.



[1pn namuHapHom ocaxaeHun (Re, . < 2) Ang
OANHOYHOW cdrepunyeckon YacTuLbl (MpuHMUMad
OBWXKeHue Menkmx Yactumy, ¢ d+ < 0,1 Mmm
PpaBHOMEPHbIM) CKOPOCTb OCaXaeHus
paccyYnUTbLIBAIOT MO OOpMYyrie:

1" - p)-g
W = (P, —P) & (5)
18- u

JTa 3aBUCUMOCTb HOCUT HadBaHue popmyrnbl CTokca.
Ona cnpaseanuea ansg ruapoanHaMmmyeckon obnactu
yncen PenHonbaca 10 < Re, . < 2.

Ecnu YyacTmubl MMeoT HecepuyecKyto opmy, To
Nonb30BaTbCA 3TOU 3aBUCUMOCTLIO And pacyeta W .
HENb3S.



* B obLiem cnyyae MOXXHO UCMOMb30BaTh
KpUTEpPUanbHYO 3aBUCUMOCTD:

« Re=f(Ar, ¢) (6)
« 3pecbk Ar - Kputepun Apxmmeaa:.
o dm P (Pm—P)-2 (7)
s
C yyeTom 3aBUCUMOCTU (2) ypaBHeHUe (7)
npumet Bmna. Re = Ar/ 18 (8)

[Tpn 9TOM KpUTUYECKOE 3HAYEHUE Ynucna
Apxnmena, orpaHMYnBaroLLee CyLLeCTBOBaAHME
"aMmnHapHoro pexuma, byget Ar < 36.



B nepexogHomn obriactn 3aBUCMMOCTb (6)
npuHumaet Bua: Re = 0,152 Ar 9.715 (9)

OcaxgeHune B repexogHon obnactu
OrpaHN4YMBaETCHA UBMEHEHUAMU KPUTEPUS
Apxumena B npegenax 36 < Ar < 8,3:104.

[Tpn pa3BuTOM TYpPOYNEHTHOM OCaXXOEHUMN:

Re=1,74-Ar0>. (10)

B Tex cny4asax, kKorga CKOpoCTb OCaXXAeHMA 3agaHa
I N3BECTHa, ONga pacyeTta anameTtpa
oca)aatLumxcd YyacTtumu yaobHo ncnonb3oBaTth
rpadouyeckyto 3asucumocTts Ly =f(Ar), roe
Kputepun J1aleHKo paBeH:

Re®  Wo -p* (11)

Ly= =
Ar F'(pm_P)'g




* B rpadpnyeckon saBucmmoctu Ly = F(Ar) ncknoyeH
KOSMAULIMEHT CONPOTUBNEHNS C, KOTOPLIN AN
Hecepunveckmnx (0bbIHHO obpabaTbiBaeMbIX B
XUMUYECKON TEXHOMOIMN) YacTul, 3aBUCUT OT UX
dopmebl (OKpyrnagq, yrnosagd, niactuH4YaTaga n 1.4.).

« Jlna YyacTtuu HenpaBuibHOM oOpPMbl CKOPOCTb
ocaxaeHusd 0ObI4YHO MEHbLLE, Y MO3TOMY CKOPOCTb,
PaCCUYUTaHHYIO ONS CPEepPUYEeCcKon YacTuLlbl,
HEODXOAMMO YMHOXNTb (NPU OTCYTCTBUNK
COOTBETCTBYHOLLNX rpaPuKoB) Ha NnonpaBoYHbIN

KO3 PULMNEHT POPMBI - Y.

W, =wW,. .. (12)



[1pn pacyeTe CKOpPOCTU CTECHEHHOro ABUXEHNSA
B doopmyny CTokca BBOASAT MNOrpaBoOYHbIA
MHOXUTENb, YYNTLIBAKOLLNI BINAHUE
KOHLIEHTpaLuun cycrneH3nu.

3Ha4yeHuna akrtopa (KoadpdpuumeHTa) popmbl Y
Ons HEKOTOPbIX reomeTpuyeckux ten (h -
BbICOTA; I' - pagunyc):

dopma yacTuIl )
Ky6 0,806
Humuaaap (h = 3r) 0,860
Humaagp (h = 10r) 0,691
Humuaap (h = 20r) 0,580




3aaaHue

OnpenenuTb CKOPOCTb ocaxaeHna W, . B XXUOKOCTH
(u = 1,519*103 Na c), yactuy guameTpom d-.

[locTpouTb rpapumk 3aBUCUMOCTU CKOPOCTHU
ocaxgeHua ot anametpa Yactuy W, =f(d+).

NcxoOHbIe OaHHbIe Tabnuua 1
No Jnametp yactuns dp, MM dopMa 4acTHUIIbI Marepuan | [InotHOCTB
YaCTHI] | YaCTHII
(xr/m3)
I 1 i | v | v
1 |1001[(005]01]0,5 1 Ky6 ITecoxk 1900
2 0,02 (0,06 (0,15 0,6 | 1,1 | Humuaap (h = 3r) CBuHell 2600
3 0,03(0,07 (0,2 | 0,7 | 1,2 | Humuagp (h =10r) ITecok 1900
4 (0,04]008(03 |0,8 1,3 | Huwmaap (h = 20r) CBuHell 2600
5 [005] 01 (04 |09 | 14 Ky6 ITecoxk 1900
6 0,06 10,15 (0,5 1 1,5 | Hmwmaap (h = 3r) CBuHell 2600
7 1007] 02 108 |11 | 1,6 | Huwmmaap (h = 10r) ITecok 1900
8 0,01]005(01] 0,5 1 | Humuagp (h = 20r) CBuHel 2600
9 [0,02]006(015]|06 | 1,1 Ky6 ITecok 1900
10 [ 0,030,077 (0,2 0,7 | 1,2 | Humuaap (h = 3r) CBuHel 2600
11 [0,04 (0,08 (0,3 [0,8 | 1,3 |IMmmuuap (h=10r) ITecok 1900
12 (005 0,1 (0,4 [0,9 1,4 | Humuaap (h = 20r) CsuHen 2600




13 | 0,06 | 0,15 (0,5 1 1,5 Ky0 [Tecok 1900
141007 | 0,2 (0,8 |11 1,6 | Humuugp (h = 3r) CBuHell 2600
1510010050105 1 | Qumasap (h = 10r) [Tecox 1900
16 | 0,02 | 0,06 | 0,45 0,6 | 1,1 | Humuump (h = 20r) CBuHeI[ 2600
17 [ 0,03 | 0,07 | 0,2 | 0,7 | 1,2 Ky6 ITecok 1900
18 | 0,04 | 0,08 |0,3 (0,8 | 1,3 | LHumuump (h = 3r) CauHern 2600
19(005| 01 |04 (09 | 1,4 | Humuump (h = 10r) ITecok 1900
201 0,06 | 0,15 |05 1 1,5 | Humuugp (h = 20r) CBuHeIL 2600
211007 0,2 |08 |11 | 16 Ky6 [Tecok 1900
221001 ]005] 01105 1 | Humasap (h = 3r) CBuHell 2600
231 0,02 10,06 [0,15] 0,6 | 1,1 | Humuaap (h = 10r) Ilecox 1900
24 1 0,03 1 0,07 | 0,2 | 0,7 | 1,2 | Humuaap (h = 20r) CsuHel 2600
2510041008103 |08 | 1,3 Ky6 ITecok 1900
261 005 0,1 |04 (0,9 1,4 | Huwmasgp (h = 3r) CsuHel 2600
27 1 0,06 | 0,15 | 0,5 1 1,5 | Huwmsmap (h = 10r) ITecox 1900
281007 02 |08 [1,1 1,6 | Hwmamgp (h = 20r) CsuHel 2600
291008 03 | 09| 15 2 Ky0 ITecok 1900
30 0,1 0,5 1,2 | 20 | 2,5 | Humaaap (h = 3r) CsuHenl 2600

OcaxgeHune nponcxoamT B YNCTOW NPECHOU BOAE.




KoHTpoOnbHbIe BONpocChl

1.
2.

10.

Kakue cunbl 4ENCTBYIOT Ha OcaXdatoLLytocs YacTumuy?
[lpuBeante dopmyny CTokca.

Kakue dousnyeckme BenninHel BXoasaT B Yncno PenHonbaca ang
oca)kaarLmxes Yyactumu?

UTo xapaktepusyeT kputepun JlauleHKko? B Kakux cnydasx
ncnonb3yeTca Ans pacyeToB?

Kakune pexmmbl ocayxaeHust U3BECTHbI?
Kak onpegenntb CKOPOCTb OCaAeHUs ANsi Hecdhepnyecknx 4YacTtuu,?

Kak onpegenntb AgnameTp 4YacTull, ecnu N3BeCcTHa X CKOPOCTb
ocaxaeHuna?

Kak onpegengaetca KO3(OULNEHT CONMPOTUBNEHUA?

Kak yunteiBaeTcs BU4 CPEObI, B KOTOPOU NPOUCXO4MT npouecc
OCaXOeHunsa, Npu onpegeneHnn CKopocTn npotecca?

[MpuBeaguTe NnpumMepbl O4UCTHOrO 060pyaAOBaHUS, B KOTOPbIX MPOLIECC
OCaKaeHUs IBNAETCH OCHOBHbIM.






